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HecTanmapTHble CIIOCOOBI perie-
HIS PAIIOHAJILHBIX YPaBHEHUII

CyiecTByeT MHOTO pallyIOHAJIbHBIX ypaBHEHMII, IIPY pelleHun Ko-
TOPBIX Y4YEHMKJ) MOTyT IIPMMeHATh HecTaHAapTHBIe MeTozabl Paccmor-
PVIM HEKOTOpBIE YaCTHBIE NMPMEMBI PelIeHNA PaIIOHAJbHLIX YPaBHEHMIA.

1. HemocpeicTBeHHOE yNpoIlleHle YpaBHEeHI

IIpumep 1. Penmnte ypaBHeHue

2’ +82+20  x” +102+30 _
x+4 x+5

_ 2’4612 o’ 4122442

x+3 x+6
Brigenaa moJsiHBIE KBagpaT B UUC-
JuTesye KajKIoM Opobu, IOy dM:

(@+4 +4  (@+57+5 _

x+4 x+5
_(x+3)2+3+(x+6)2+6
x+3 x+6

Brigensaa mesible 9acTy M3 KaskIoi
Ipoby, HOJyuYMM pPaBHOCUJBHOE YypaB-
HeHne:

TP S

x+4+ =
x+4 x+5

6
+x+6+—r7y,
x+3 x+6

4 N 5 3 6
x+4 x+5 x+3 x+6

=x+3+

NJm

Ilepenninem 5TO ypaBHeHUE B
yZOOHOM IJIA JaJIbHEIero pelreHns
BUIE:

4 3 6 5
x+4 x+3 x+6 x+5
IIpuBena k obmuM 3HaMeHaATEJAM Jie-
BYIO ¥ IIPaBYIO YaCTH, ITOJIYUVIM:
x _ x o
(x+4)(xc+3) (x+6)(x+Db)

YpaBHeHre (1) paBHOCMJIBHO cJle-

LyIOIleli COBOKYIIHOCTH:

x =0,

1 ~ 1 =
(x+4)(x+3) (x+6)(x+5)
x =0,

Sl a? +7x+12=2> +1120+30 &
x #—6,x#-5,x#—-4x#*-3
x=0,
=
x =-4,5.
Oreert. — 4,5; 0.



2. Cr1oco0 3aMeHBI HEeN3BeCTHBIX

HexoTopble paloHAJBHBIE YpaB-
HEHMA peNIaloTCA 3HAYNTEeJNBHO IIPO-
Ille, ecaM 3aMEeHNUTh BBIpa'KeHNe, CO-
IepoKalllee HEM3BECTHOE, HOBBIM HEU3-
BECTHBIM, OTHOCUTEJILHO  KOTOPOTO
ypaBHeHMe CTaHOBUTcA Oojee mIpo-
cTeIM. JIHorma BBIGOP TakKoil 3aMeHbI
TpebyeT OoJbIION M300peTaTesbHOCTH
OT Y4YEHMKOB.

IIpumep 2. Pemmnte ypaBHeHNe

2
25
x? + id 5 = 56.
(x—-5)
IIpeobpasyem ypaBHeHUE cCJeny-
oYM 06pas3oM:

5 1022 252 10«7
x”+ + -
x-5 (x-5° x—-5

-56=0.

Boigesnnm moJsiHBIN KBagpar:

2 2
(“5_1') _1027 ey,

x—5 x—5
2
2 2
x _10x” 56 = 0.
x—5 x—5
Beeném HOBYIO IIepeMeHHYIO
2
t= Pt Torma ypaBHeHNe IIPUMeET
T —

Bug t° —10t — 56 = 0.
Pemmennem KBaZpaTHOIO ypaBHE-
HIA ABJA0TCA t1 =14 u to = —4.
PaccMoTpmMM COBOKYITHOCTB JBYX
YpaBHEHUII OTHOCUTEJIbHO IIepeMeH-
HOM X:

2
T4 x® —14x +70 =0,
Ly

x -5

) 2 +4x-20=0, ©
x_:—4 5
z—5 X #

x =-2+26,
=
x =-2-26.

OrBer. —2+2\/g, —2—2«/6.
IIpumep 3. Haiitm cymMmy KopHeit
ypaBHeHNA

30 ~ 40 1 @
(x+2)(x+5) (x+10)(x+1)

1-% cnocob6. Ilpueeném ypaBHe-
Hue (2) K BULY
40 1

22 +10+7x x> +10+1lx <

Obosrawne x+10 gepes t, Iepe-

IMieM ypaBHEHME TakK:
30 40 _ l 3)
t+7x t+1llx «x
IIpu BeImosiHeHUM ycyoBuit x # 0,
t#-7x, t#-1lx ypaBHeHue (3) Oy-
JleT PaBHOCUJIBHO CJIeAYIOIIEMY:
30x(t +11x) — 40x(t + 7x) = (t + Tx)(t +11x),

niam

t2 + 282t + 2722 = 0. 4)
Ilockomeky x #0, TO, pasmenus
obe wactu ypaBHeHUA (4) Ha Jc2, TIoJTy -
YMM KBaJpaTHOe ypaBHEHUE OTHOCH-
TeJILHO t/X:

2
t t
(—) +28—+27=0. (5)
x x

Pemmaa ypaBrerume (5), mosyuum
t t
—=-27 wm —=-1, 1. e t =-27Tx
x x
nmm t =—x.

PaccmoTpum  coBokymHOCTB ABYX
YpPaBHEHUII OTHOCUTEJBHO X:

 —27+/689
{x2+27x+10=0, x = ’
Ly

2
L, ~27-+/689
=—
CrnenmoBaTeslbHO, CyMMa KOpHel
JMICXOQHOrO ypaBHeHMsa paBHa —27.
OteBer. —27.

2 +x+10=0




2-1 cnocob. Ilockonbky umcso 0
He ABJAeTCA KOpPHEM ypaBHeHUA (2),
TO, JOMHOKMB 00e ero yactu Ha X # 0,
TIOJIyYMM PaBHOCUJILHOE ypaBHEHNE!
30x 40x

x? +10+7x x® +10+1lx
PasnesuB ymcamrTesb M 3HaMeHa-
TeJb KaskZoil Apoby Ha X, MepemmiieM
ypaBHEeHIe B BUJE:
30 40

e+ 2 00
X X

3aMeHy

=1 (6)

C,uenaB IIepeMeHHbIX

10
x +— =t, nepenumrem ypaBHeHUe (6)
x

30 40

TaK, —— — =
t+7 t+11

Pemraa  ero,
t1=—27, to=—1.

PaccmoTpuM COBOKYIIHOCTH IBYX
YpaBHEHUI OTHOCUTEJIBEHO X:

NOJIydYMM  KOPHMU

10 _ .
T =720 T2 427 +10 =0,
=
2304 x® +2+10=0
X
. _ ~27+/689
2 b
=
o ~27-/689
—

CrepoBaTesbHO, CyMMa KOpHeN
JICXOOHOTO ypaBHEHNA paBHa —27.

Orger. —27.

IIpumep 4. HaviTm npousBeneHue
KOpHeJl ypaBHEHNA

4520 -0 ()
X

x
PazgmenuB obe wacTy ypaBHEHNU Ha
5, IIOJIy4yIM:
24200 % 6 619
xz 5 X
OTO ypaBHEHJE PaBHOCUJBLHO Clle-
OyIOIIeMy:
24290 g0 8.,
xz 5 X

5% +

nJm

2
25 x_+§_2 :E—E+1,2.
25 2 5 5 x

Hepern/u_ueM ero B Bue:

2
25(f—§) _x 800
5 x 5 x

6
Obo3HaunB %—— Jepes t, IOJYy-
x

YVM KBaJZpaTHO€ YpaBHEHINEe OTHOCU-

TenbHO t: 25t -t-1,2=0.
JTO ypaBHEHUE UMeeT 2 KOPHA
6 1
t1=— Uty =——.
T IR
Ilosromy ypaBHenme (7) Oyzer

PaBHOCMJIBHO  COBOKYIIHOCTM  OBYX
YpaBHEHUI:
x 6 6 s 6
PR x*——ax-30=0,
5 x 25 o 5
x 6 1 9
——— == x*+x-30=0.
5 x 5

IIponsBenenne KOpHeH MCXOTHOTO
ypaBHeHMsA OyZeT paBHO IIpOM3Beze-
HUIO KOpPHEJ! IIepBOro ypaBHEHNA COBO-
KYIIHOCTY, YMHOYKEHHOMY Ha IIpOM3Be-
JeHne KOPHeJ BTOPOrO ypaBHEHMA CO-
BokymnHocTi. CorylacHO TeopeMme Buera
3Tu npomsBefeHna paBHbl —30 u —30
COOTBETCTBEHHO.  3HAYMT, JICKOMOE

nponssBeneHne pasHo 900
Orgert. 900.

IIpumep 5. Havitm npousBeneHme
KOpHell ypaBHeHIA



(x+7]2 +(x—7]2 _ 130(x” — 49)

x+9 x-9) 63 -81)
BBeném HOBBIE ITepeMeHHBIE
x+7 x-=7
a =——- y = -
x+9 x—-9

Torga mcxomHOoe ypaBHEHMe IIpU-
MeT BUL!
a2 12 = 3%, (8)
63
VI3 sroro ypaBHEHUA CJeLyeT, YTO
ecm a =0, To m b =0, T. e. OHHOBpeMEH-
HO x =7 x =— 7, YTO HEBO3MOKHO.
Ilockosmbky a #0, TO, pasgenus
obe wacTy ypaBHeHua (8) Ha a2, TIOJTy -
4¥M KBaJpaTHOe YypaBHEHMe OTHOCHU-

2
TEeJIbHO — : (9) —@-9+1=0.
a a 63 a

Pemmaa 3T0 ypaBHeHMe, MOJIYyYUM

a 7
OcTaJjioch pelmnTh Ba YpaBHEHUA
OTHOCUTEJILHO [IEPEMEHHOM X.

@@+ Ty 2 16e-63=0
(x=9)(x+7) 9
OTo ypaBHeHNeE VMeeT OBa KOPHA X 1
X9, IIPOM3BENEHMe KOTOPBHIX COIJIACHO
Teopeme Buera paBHO —63.
@009 _9 2 16r-63=0
(x=9(x+7 7
OTo ypaBHeHUe VIMeeT IBa KOPHA X3 U
x4, IPOUBBEJIeHNe KOTOPBIX PaBHO —63.
Haxonum mnpousBeneHme KopHel
JaHHOTO ypPaBHEHMS!
Xy Xy X3 Xy =
=—63-(-63) = 3969.
OrBer. 3969.

3. PazjosxeHne Ha MHOKUTEJIN

Ecoim ey wacTy ypaBHeHUA
YOAETcA Pas3JIoKUTb Ha MHOMKUTEJN
uan B 00erX 4YacTAX ypaBHEHUA ya-
€TCcA BBIOEJNUTH OOV MHOMKUTEJb,
TO, COIJIACHO CBOJICTBaAM ypaBHEHWUII,
pellleHre MCXOOHOTO YpPaBHEHUA CBO-
INTCA K pelleHuo 0o0Jjiee IIPOCTHIX
YpaBHEeHMUIL.

IIpumep 6. Hajitn cymmy KopHell
ypaBHEeHUA

2z +9) :(x—4]2.

x> -9 x+4

(:I,‘ + 16}2 x -
+ . )
x—-16 x+3
3aMeTnuM, 4To
2% +9) z+3 -3
x2-9 x-3 x+3
Torga mociie IepeHeceHUsl BceX uJle-
HOB B IIPaBYyI0 4YacTb VM II€PerpyII-

POBKHI cJlaraeMbIX B JVICXOOJHOM YypaB-
HEHNMN IIoJIy4YaeM:

x+3 (x—4)2
~1|+
x—-3(\x+4

x+3
+

x—3

3

2
Lx-3 (ﬂj _1|=o.
x+3|\x—16
Ilocne ymporrierma BbIpasKeHNUA B
CcKOOKax IlepelnmiIeM ypaBHeHUE B

BUJE:
16x 'ac+3 64x

- 2 + 2.30—3:0
(x+4)° =3 (x-16)" x+3

NnJm




4 - 1 +
162 2.x 3 2_90 3 -0,
(x—167 x+3 (x+4)y x-3
Ilocmennee ypaBHeHUe paBHO-
CUJIBHO COBOKYIIHOCTH:
x=0,
4 x—3 3 1 x+3
(@-167 x+3 (x+47 x-3
Yucgo 0 ABasgeTCA KOpHEM MCXOX-
HOTO ypaBHEHUS.
Pemmum ypasrenne (9). Ilockonbky
x#3, X #-3, TO, IOMHOXMNB o0be

=0. (9)

vyacTy ypaBHeHusa (9) Ha (—3)(x+3),
TIOJIY YVIM:

2 2
4(30—3) _(IL‘+3) o
x—16 x+4

x-3 x+3
x-16 x+4’
x-3 __Jc+3
x-16 x+4

2.

=

x® +15x +24 = 0,

L
x2—13—1x—24:0.

JUCKPMMUHAHT IIepBOrO ypaBHe-
HIA IIOJIOXKNUTeJeH, II09TOMY OHO JVIMe-
eT 7Ba KOpPHA X; U X9, CyMMa KOTO-
pbIX 1o TeopeMe Buera paBHa —15.

Taxk kak TpeTmit UJIeH BTOPOIO
ypaBHEHMA OTpHIATesJeH, TO OHO
TaK)Ke JMeeT JBa KOPHA X3 M Xy,

11
cyMMa KOTOPBIX paBHa 3

TakuMm o6pasoM, UCXOOHOE ypaB-
HeHMe uMeeT 5 KopHeil. Halimém ux
CyMMY:

0+x1+x2+1‘3+x4 =
= —15+H = —111.
3 3

Orger. —11 l .
3

3. MeToa Heompeie JEHHBIX KO3PUIIIEHTOB
B Pa3JIO:KeHUN JApodeil Ha IpocTeime

IIpumep 7. Pemmuts ypaBHeHMe
1 1

Gr+)@+4) Gz +1)6x+39)
1 1

5a® +59x +156 49

IIpencraBuM Kaskayio u3 apodeil B
BUJIe CYMMBI IIpoCTeimnx apobeit, mc-
IIOJIb3YA MEeTOJ, HeoIllpedeJsIEHHBIX KO-
3¢ pULIEeHTOB, CYyTh KOTOPOTO COCTOMT
B TOM, 4TOo oba MHOro4JIeHa TOKIe-
CTBEHHO PaBHBI TOTJa M TOJIBKO TOTZA,
KOIJla PaBHBI MX KO3(OUIMEHTH Ipu
OIVIHAKOBBIX CTEIleHAX X.

IlockosbKy KaskIblil M3 IBY4YJIEHOB
5x +1 u x +4 BXomuT B 3HaMeHaTeJb
B IIEepBOJ CTeNeH), TO paljMOHAJIbHAA

ZIpoOb ; MOKeT ObITh
(Bx +1)(x +4)

IpeAcTaBJIeHa B BUJAe CYMMBI IIpO-
cTeimmx apobeit
1 A B

= + .
Gx+1)(x+4) bdx+1 x+4

+

+

BrruncomMm Heompeznes€éHHBIE KO-
appunmentet A m B. OcBoboskgasach
OT 3HaMeHaTeJIell, IOJydVIM:

A(x+4)+BbBx+1)=1.

CrpymnmmpyeM cJjaraeMble C OJVHA-
KOBBIMI CTeIleHAMMU: (A+5B)x +
+4A + B =1. CpaBHuBaa Koaduimen-
ThI TPV OJVHAKOBBIX CTEIeHAX X, CO-
CTaBVIM M pellVM CUCTEMY YpaBHEHMUI:



MaremaTuga

= 5 N 1 3 5 _ 1
A+5B =0, T 19’ 19(x+4) 196x+39) 49
4A+B=1 B 1 YIpocTuB, IOTYUINM:
T 19 11 a 11 _ 1
CilemoBaTesIbHO, pa3JIOXKeHNe pa- 38bx +1) 38bBx+39) 49
LMOHAJIbHOM JApobu Ha mpocTelimne 1 1 38
e 5 . 5x+1 5x+39 539
= - . < B +1)bxr+39) =539 <
Gxr+1)(x+4) 19Gx+1) 19(x+4) =—10
AHaAJIOTMYHO pPaBJIoKNUM JBE APY- S22 +8r-20=0 { B ’
e gpobm: x =2
1 _ 1 a 1 OTtger. —10; 2.
Gx+1)5x+39) 386x+1) 386x+39)
1 B 1 B
5ac” +59x +156 (¢ +4)(5x +39)
1 5

T19x +4) 196x+39)
Torga MCXOOHOE ypaBHEHUe Ilepe-
IInIIeM Tak:

5 1
- +
196z +1) 19(x +4)
1 1

T S8Gr+1) 38Gx+39)
Kanenpockon Kanenpockon Kanenpocxon

«Vcuezarommii» 0apeaned

B KOHIle MPOIIJIOTro BEKa B OZHOM M3 KBap-
TasoB Ilapmska Ha TJIyxoil cTeHe 3maHUA ObLI
cIesaH 3aMedaTeJsbHBI «TeHeBOl» OGapesbed.
OH mnpexcraBiseT cobOl «IIOPTPET» JIbBEH-
Ka, KOTOpbI 00pas3yioT TeHM MHOKecTBa Oe-
TOHHBIX OYTOpPKOB, PACIIOJIOKEHHBIX Ha CTEHe
CTPOro OIpenesIEHHbIM 00pa3oM. VI moTomy Bu-
JleH ToJIbKO Torza, korza CoJiHIle HaXOAUTCHA
OJM3KO K 3€HUTY, a IIOTOM M300paskeHye II0-
CTEeIIEHHO pa3MbIBaeTcA U ucYe3aeT (CM. pucy-
HOK: BEPXHMII CHUMOK creJsiaH B 12 4. 35 MuH.,
HIGKHNI 0K0JI0 — 18 4.). C IIOMOIIbI0 KOMITBIO-
Tepa OBLIM paccuMTaHbl pas3Mepsl, opma u

—— pacrojyoskeHe OYrOpKOB TakK, 4TO HawmboJee
4ETKMM 1300paskeHne JbBEHKa ObIiBaeT BO BpeMdA npebbiBanua CoJiHIlA B
30MaKe Ion 3HakoM JIbBa (22 miossa — 22 aBrycra).




